

抗洪抢险中的职工身影

暴雨之下，湖北孝感府河南岸东山头两处子堤出现漫堤，东山头陷入一片汪洋，紧急关头，中国航天三江集团职工驾着航天艇疾速驰援，向深水区冲去——

“能在太空争锋，也能在洪水中冲锋！”

本报通讯员 沈佳
本报记者 张翀

白浪滔滔、洪流滚滚，洪水之中，有人在高岗挥手，还有人在屋顶呼叫。这样的镜头不是灾难电影的场景，而是活生生的现实。

7月21日下午3点，暴雨之下，湖北孝感府河南岸东山头两处子堤出现漫堤，东山头陷入一片汪洋，数万民众被困洪流之中，极其危险。紧急关头，中国航天三江集团的职工驾着航天艇疾速驰援，在滔天白浪中，救老扶幼。

“作为航天人，能为祖国在太空争锋，也能为人民在洪水中冲锋！”航天人坚定地表示。

“终于等到你们了！”

7月21日下午4点，中国航天三江集团红阳公司所属全资子公司三江船艇公司一如既往的繁忙。

博兴县总聘任群众安监员

本报讯 (记者孙海霞 通讯员魏书旗 袁艳霞)7月18日，山东博兴县总工会举办工会职工群众安全生产监督员聘任仪式，72名职工成为首批群众安全生产监督员。

这些安全监督员到所联系的镇(街道)和包靠企业每周不少于1次，按照“谁包保、谁负责”的原则，对重点车间、班组密切监控。同时，通过“安康杯”竞赛组委会组成专家检查团，深入现场对企业开展隐患整改指导工作。

此外，监督员还着重引导各企业组织开展一系列富有特色的活动，推进安全文化建设。

远安县总赴帮扶村查灾情

本报讯 连续几天暴雨袭击，造成湖北远安县各村不同程度受灾。7月21日，远安县总工会赶赴帮扶村安鹿村查看灾情。安鹿村共有11处不同程度的受灾，其中何家塝附近800余米的灌溉沟渠受损严重，共有5处山体垮塌，4处渠道下陷，如不及时疏通将影响270余亩农田灌溉。

远安县总工会党组书记、常务副主席尹红新同安鹿村两委干部逐个落实山体垮塌点及下陷点加固措施，并落实专人实时监控，确保垮塌点及下陷点再无险情发生。(罗丽华)

深圳圳美社区培训班组长

本报讯 (通讯员莫显勤 记者刘友婷)记者从深圳市光明新区圳美社区工联会获悉，该工联会日前组织开展了两场“与你同行”企业班组管理培训，约100名班组长参加。

据悉，培训通过讲座形式，主要从企业班组长如何管理团队，调动员工积极性等角度，结合企业生产线的实际情况，让员工学习一线管理理论与技巧。“这次培训让我们眼界开阔不少，以前注重如何管理，现在看重服务，企业管理需要坚持以人为本的理念。”职工王兆华表示此次培训收获颇丰。

松藻矿职工书屋迎来“小客人”

本报讯 (通讯员张静 刘俊祥)“孩子有了好去处，我也可以安心工作了。”日前，重庆能源松藻煤矿职工书屋迎来“小客人”。

重庆能源松藻煤矿职工书屋对暑期矿区孩子免费开放已坚持6年。这个职工书屋藏书丰富，除了专业技能书籍外，还有自然地理、人文历史和科普读物等。2010年暑期，矿工会为解决员工后顾之忧，决定将职工书屋对员工子女免费开放，让放假在家的孩子们可以到书屋看书、上网学习，也可在娱乐室锻炼健身。

锡林浩特机务段预防列车坡停

本报讯 正值雷雨多发季节，针对列车在运行途中最容易发生坡停事故，集通铁路锡林浩特机务段对所有机车的砂箱、撒砂管等撒砂装置进行检查。同时要求机车乘务员每次出乘前，首先检查砂质是否干燥，有无换砂必要；遇到不下砂问题时，必须对撒砂器进行疏通检查。如遇恶劣天气，这个段还在机车上用编织袋准备3~5袋砂子，在机车砂箱里的砂子用完后，组织人员在钢轨上进行人工撒砂，为机车穿上“防滑鞋”。(孙来永)

电工朱洪生：先抗洪再手术！

“人家都是主动配合医生做手术，你们这位朱师傅可好，从医院偷跑出去，还要医生三邀四请才回来做手术。”前些天，在南京市溧水区人民医院九病区的病房里，护士小王向前来探病的南京市溧水区供电公司洪蓝供电所所长李鹏伟埋怨道。

6月29日，52岁的洪蓝供电所职工朱洪生，因腹部疼痛到区人民医院检查，被确诊为胆结石，医生建议要赶快动手术。回单位请好假后，他7月1日上午到医院办理了住院手续。谁知，当天就下起了暴雨。看着雨量一阵紧似一阵，朱洪生待不住了。“我要回去看看。”“单位不缺你一个人，在医院动手术同事们都理解你的。”“不行，雨这么大，村里几个圩区积水肯定非常严重，排水不及

时，水产养殖户和整片的水稻、草莓等农作物都要遭殃，那可是人家辛辛苦苦一年的心血呀。”不顾妻子的一再劝阻，朱洪生没和医生打招呼，当天下午就独自一人溜出了医院。一赶回村里，朱洪生就忙着配合村干部和农机人员搭接临时电源开机排水，直忙到次日凌晨2点才回到家里打了个盹。妻子气得和他说话，村民们也并不知道他是一位急需动手术的病人。

7月2日上午，石臼湖的水位一路猛涨，带队巡查的副校长汤苏华突然发现朱洪生不知什么时候也参与到现场施工作业中来了，惊愕地问道：“老朱，你不是在医院动手术吗？我们还准备忙过这几天去看你呢。”“现在防汛抗灾任务重，我在医院待不住。再说，胆结

(张俊)

手电筒照明。一片汪洋之中，能看见细微的光束，那是被困民众发出的呼救。他们有的在屋顶，有的在窗边，迫切期盼着救援。

循着光亮，三江船艇一次次冲进洪区，救出一批批受困民众。

晚上10点，受困民众渐渐转移疏散。

东山头办事处主任郭兰艳打着手电筒找到三江冲锋舟，“能不能和我一起去趟溃口处？那里还有20多人被困。”得知还有人被困，驾驶员姚继柯毫不犹豫地发动引擎，向着水流最深处驶去。

“小心，这下面有围墙！”“左边有垃圾站！”“右方有树倒下了！”船一路颠簸着，好不容易接近溃口。一个大浪冲过，带着动力的冲锋舟就像一根稻草，任由风浪拍打，一度侧立起来。船上的4个人紧紧抓着扶手，谁也不敢说话。90后苏昆先开口：“不要害怕，我打包票，船肯定不会翻。”

直到上岸，曾获全国摩托艇联赛亚军的姚继柯才长出一口气，“和水打交道十几年，第一次感到害怕。”

晚上8点，天色已黑。第二分队载着3条冲锋舟赶往现场。由于电路受损，灾区只能靠手电筒照明。一片汪洋之中，能看见细微的光束，那是被困民众发出的呼救。他们有的在屋顶，有的在窗边，迫切期盼着救援。

“梁金林，你带领班组立即将公司现有的摩托艇和冲锋舟送到东山头！”

“少平，你通知生产部、供应商赶紧把家里的船装起来，送过去！”

船艇公司总经理龙华新快速分工，现场工人立刻兵分两路。一支队伍将现船装车，另一支队伍找来船体和发动机，紧急装配调试。供应商老罗也赶来加入救援队伍。

下午5点，梁金林率领的先遣队带着摩托艇和冲锋舟赶到现场，和已经集结的解放解放军官兵向深水区冲去。

“终于等到你们了！”船艇驶到被围困在屋顶的村民跟前时，年近七旬的老奶奶紧紧拉住先遣队员李星的手。

晚上8点，天色已黑。第二分队载着3条冲锋舟赶往现场。由于电路受损，灾区只能靠手电筒照明。一片汪洋之中，能看见细微的光束，那是被困民众发出的呼救。他们有的在屋顶，有的在窗边，迫切期盼着救援。

“梁金林，你带领班组立即将公司现有的摩托艇和冲锋舟送到东山头！”

“少平，你通知生产部、供应商赶紧把家里的船装起来，送过去！”

船艇公司总经理龙华新快速分工，现场工人立刻兵分两路。一支队伍将现船装车，另一支队伍找来船体和发动机，紧急装配调试。供应商老罗也赶来加入救援队伍。

下午5点，梁金林率领的先遣队带着摩托艇和冲锋舟赶到现场，和已经集结的解放解放军官兵向深水区冲去。

“终于等到你们了！”船艇驶到被围困在屋顶的村民跟前时，年近七旬的老奶奶紧紧拉住先遣队员李星的手。